

B 2. kiadás 1956. augusztus 23. 6 óra 00 perc

/Az Országos Mezőgazdasági... folyt

A rajkai Vörös Csillag Tsz-ből mindenki felutazik a kiállításra

A rajkai Vörös Csillag Tsz tagja közgyűlésen úgy határozott, hogy azt az összeget, amelyet a nyári munkák befejeztével minden évben jutalmazásra, áldomásra szántak, az idén a mezőgazdasági kiállítás megtekintésére használják fel. Szeptember 7-én a termelészövetkezet minden tagja felutazik az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Az utazási költség felét a tsz fedezi és fejenként tíz forinttal járul hozzá a szállásköltséghez is. A tsz-ások úgy tervezik, hogy egyéni parasztokat is visznek magukkal és így mintegy ötszázan, különvontan utaznak Budapestre. /MTI/

Ujabb husz három- és féltonnás teherautót adnak át a termelészövetkezeteknek

1956. augusztus 23.

A termelészövetkezetek szállításainak megkönnyítésére a közelmúltban kétszáz D-352-es típusu, három és féltonnás Csepel teherautót utaltak ki a közös gazdaságoknak. Eddig 160 termelészövetkezet vette át a gépkocsit s még ezen a héten újabb husz - kösöttük: a mosdói Alkotmány, a tiszavassvári Munka, a nagyköri Petőfi, a rábahiévi Uttörő, a solymári Dózsa, a hajdudorogi Vörös Csillag, stb. - termelészövetkezeti gazdaság kapja meg a kiutalt kocsikat. Tervek szerint két-három héten belül a MEZŐSZÖV a még hátralévő tehergépkocsikat is le szállítja a termelészövetkezeteknek. /MTI/

Géppel aratják a rozsalkát

1956. augusztus 23.

A Ceglédi Gyógynövénytermelő Állami Gazdaság az idén harminc holdon termelt salátamagot exportra. A múlt években még kézi sarlóval gyűjtötték be a magot, s egy hold betakarítására nyolc munkanapot fordítottak. Az idén a dolgozók javaslatára gépesítették ezt a munkafolyamatot is. Univerzál traktor kardán tengelyéről hajtott fűkaszával naponta 18 holdat vágta le, amivel 55 ember munkáját végezték el. A kupozók és felszedők munkáját is figyelmbe véve, nyolc napról négy és fél napra csökkentették az egy hold salátamag betakarítási idejét. A gépesítéssel negyven százalékos kézi munkaerőt takarítottak meg és felére csökkentették a szemvesztést. /MTI/

B 3. kiadás 1956. augusztus 23. 6 óra 10 perc

A fogszakorvosokat is bekapcsolják az onkológiai munkába

1956. augusztus 23.
A szájüregi rákos megbetegedések korai felismerése érdekében az Egészségügyi Minisztérium, valamint a fogászok és az onkológusok kezdeményezésére rövidesen új rendszert vezetnek be a fogászok és az onkológusok együttműködésében. Ennek értelmében a fogorvos munkája ezután nemcsak a fogászati ellátásra terjed majd ki, hanem megnézi azt is, nincs-e kezdődő daganatra utaló kóros elváltozás a szájüregben. Az új rendszer célja, hogy a szájüregben már a rákot megelőző állapotot is felfedjék és megelőzésére haladéktalanul megtegyék a szükséges orvosi intézkedéseket. /MTI/

Szeptember 9-ig meghosszabbították az országos amatőr modellező kiállítást

1956. augusztus 23.

Augusztus 11-én nyílt meg az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában az országos Amatőr Modellező kiállítás, amelyen 75 modellező 390 darabbal vesz részt. A bemutatott vasut-, hajó- gépkocsi-, épület- és gépmodellek, miniatűr hidak és más tárgyak állandóan nagy közönséget vonzhatnak. A kiállítás látogatói közül 190-en kérték felvételüket az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának műszaki modellező körébe. A jelentkezők közül 64 diák.

A bemutatott tárgyakról keskenyfilmet is készítenek, amelyet a Rózsa Ferenc Művelődési Ház megküld azoknak a vidéki művelődési otthonoknak, ahol az ifjúság politechnikai oktatásának elősegítésére hasonló kiállításokat akarnak rendezni.

A nagy érdeklődés miatt a rendezőség a kiállítás idejét szeptember 9-ig meghosszabbította. /MTI/

Augusztus közepéig nyolc és félmillió naposcsibét adtak el a földművesszövetkezetek

1956. augusztus 23.

Az idén már országsszerte a földművesszövetkezetek hozták forgalomba az állami keltetőállomásokon keltetett naposcsibéket. A múlt évben mindössze négymillió naposcsibét adtak el, az idén augusztus közepéig pedig már több mint nyolc és félmilliót. /Míg a múlt évben az eladott naposcsibék után alig 120.000 csibére, 438.000 libára és 71.000 kacsára kötöttek szerződést, addig az idén augusztus közepéig már több mint másfélmillióra emelkedett a szerződéskötések száma. /MTI/

/Ennek arányában nőtt a hízalási szerződéskötések száma is.

B 4. kiadás 1956. augusztus 23. 6 óra 15 perc

Ismét Kőbánya a győztes

1956. augusztus 23.

Angyalföld és Kőbánya hagyományos versenyében ismét a X. kerület dolgozói győztek. A versenybizottság legújabb jelentésében megállapítja, hogy Kőbánya Üzemei júliusban mind teljes és befejezett termelési tervüket, mind termelékenységi előirányzatukat számottevően túlteljesítették. Teljesítményük csaknem négy százalékkal jobb a tervnél. Ezzel szemben Angyalföld több követelménynek nem tett eleget.

Bár a verseny legújabb eredményét csak most hozták nyilvánosságra, Angyalföld dolgozói már korábban értesítők kerületük gyengébb eredményéről. A befejezett tervet csak 98.7 az exporttervet mindössze 97.2 százalékra teljesítették, ami éreztette hatását a prémiosztásnál is. Az augusztus 20-i versenyben Angyalföld számos üzemében javult a munka. A husz napi eredmény alapján az elsősorába lépett az Elzett Vasárugyár, a Kontakta, a Hűtőgépgyár, a Csavarárugyár, az Egyedi Kismotorgyár, a Háztartási Eszköz- és Bádógárugyár. Valamennyi jelentősen túlteljesítette esedékes tervét. Ha a munka továbbra is így halad, legközelebb Angyalföld nyerheti el az elsőséget. /MTI/

Az élenjáró munkamódszerek és technológiai eljárások bemutatói

1956. augusztus 23.

Az innár hagyományossá váló "Uj technika napjain" a dolgozók ezrei ismerkedtek meg a legújabb munkamódszerekkel és korszerű technológiai eljárásokkal. A Váci ut 107. szám alatti bemutatótérmet minden hét péntekén a dolgozók törege keresi fel, hogy szaktudását szélesítse. A rendszeres bemutatók 8. sorozatán a látogatók megismerkedhetnek a szerszámgépek legkorszerűbb tartozékaival, a töneggyártást elősegítő szerszámozással, a több-élű forgácsoló késekkel, valamint a legújabb típusú mérőkészülékekkel. Az új készülékek és mérőeszközök előállításai, illetve beszerzési módját is közlik az új technika napjainak résztvevőivel. /MTI/

Izléses gyermek kötött-garnitúrák

1956. augusztus 23.

Szeptembertől a kereskedelemben izléses sapka-sál-kesztyű garnitúrákat hoz forgalomba. A kis kötött polnik több színben és mintával készültek. Kézinunkával díszített deborakötényeket is árúsítanak majd az őszi szezonban. /MTI/

B 5. kiadás 1956. augusztus 23. 6 óra 20 perc

Csaknem két hónap alatt a határidő előtt fejezték be a ferencvárosi rendezőpályaudvar teljes gépesítését

1956. augusztus 23.

A ferencvárosi pályaudvar keleti gurítódombja után most mintegy kétszáz millió forintos költséggel újjáépítették, bővítették, gépesítették és korszerűsítették a nyugati gurítódombot is.

A hatalmas munkában a budapesti MÁV igazgatóság valamennyi építési főnökségének dolgozói részt vettek. Állandóan 600-1000 munkás dolgozott, s a különböző akadályok ellenére a forgalom megszüntetése nélkül végezték a munkát. Ennek során többek között mintegy 400.000 köbméter földet mozgattak meg, 130 csoport kiterőt építettek, a vágányzatot szinte teljesen átrendezték, automata berendezéseket szereltek fel.

A felmerült akadályokat áldozatos, hozzáértő munkával küzdötték le az építők és az eredetileg tervezett október 15-i határidő helyett már most elkészült a nyugati rendező. Működik a vágányfőtorony és a hidraulikus vágányfék, amely nehéz, veszélyes munkától mentesíti a vasutasokat. A váltókezelők munkáját is gép végzi. Az újjászületett, bővített és korszerűsített automata rendezőn naponta 7000-8000 kocsit gurulhat le. A bővítések lehetővé tették, hogy több vonatot fogadjanak, jelentősen nőtt a rendező teljesítőképessége.

Az automata nyugati gurítódombot a napokban adják át rendeltetésének, és ezzel befejezték az ország legnagyobb rendezőpályaudvarának teljes gépesítését. /MTI/

Bővül a vidéki városok üzlethálózata

1956. augusztus 23.

Ebben az évben a nagyobb vidéki városokban több mint harminc új üzlet nyílt. Nagyrésztük az új lakótelepeken rendezték be. Az év hátralévő részében további 55 új üzlettel bővítik a hálózatot. Kazincbarcikán például vendéglátóipari kombinátot, Győrött a Nádorvárosban új üzletnegyedet létesítenek - vendéglátóhellyel együtt. Petőfibányán háztartási, élelmiszer és fűszercikkeket árúsító boltokat nyitnak. Az oroszlanyi bányászok új éttermet kapnak. Ajkán élelmiszerüzletet és vegyesiparcikkeket árúsító boltot rendeznek be. /MTI/

B 6. kiadás

1956. augusztus 23.

6 óra 25 perc

Ezerháromszázharminc lakást osztanak szét ebben az évben a kerületi tanácsok

1956. augusztus 23.
Ismeretes, hogy a Minisztérium határozata szerint az épülő új lakások negyven százalékát már a kerületi tanácsok osztják szét a legjobban rászorulóknak között. A tervek szerint ebben az évben többször lakás építése fejeződik be a fővárosi lakótelepeken. Az új lakások kétötödével Budapest Főváros Tanácsa rendelkezik. A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága úgy döntött, hogy a rendelkezésre álló lakások nagy többségét a kerületi tanácsok osszák szét.

Az I. kerületben 60, a II.-ban 75, a III.-ban 55, a IV.-ben 60, az V.-ben 50, a VI.-ban 50, a VII.-ben 70, a VIII.-ban 80, a IX.-ben 80, a X.-ben 60, a XI.-ben 65, a XII.-ben 60, a XIII.-ben 70, a XIV.-ben 55, a XV.-ben 60, a XVI.-ban 40, a XVII.-ben 40, a XVIII.-ban 40, a XIX.-ben 55, a XX.-ban 80, a XXI.-ben 75 és a XXII. kerületben 50 lakást kap a tanács. A kerületi tanácsok közötti elosztásnál figyelembe vették a felmerült igényeket, a földrengés és az árvíz okozta károkat és a veszélyesen rossz állapotban levő lakások számát.

A lakások kiutalásánál a kerületi tanácsok a legnagyobb körültekintéssel állapítják meg, hogy az igénylők közül kiket illet meg leginkább az új otthon. /MTI/

Szeptember elsején három traumatológiai állomás kezd meg működését

1956. augusztus 23.
Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi osztálya tervezte meg a főváros baleseti sebészeti ellátásának átszervezését. A főváros különböző pontjain - figyelembe véve a forgalmas utvonalaikat és a nagyobb ipari létesítményeket - kilenc traumatológiai /baleseti sebészeti/ állomást létesítenek. Szeptember elsején az István kórházban, a csepeli rendelő intézetben és a X. kerületi egészségháztan már megkezdte működését egy-egy állomás. A sérültek kezelését olyan orvosokra bízák, akiknek többéves sebészgyakorlatuk van. A traumatológiai állomásokon két orvos, /műtős és egy műtős dolgozik majd, s a legkorszerűbb felszerelés áll rendelkezésükre.

Ugy tervezik, hogy az első tapasztalatokat felhasználva, január elsején megkezdje működését a további hat állomás is. /MTI/

B 7. kiadás

1956. augusztus 23.

6 óra 30 perc

A jövő hónap közepén elkészül az új pesterzsébeti távbeszélő mellékközpont

1956. augusztus 23.
Pesterzsébet távbeszélő hálózatának korszerűsítésére a posta az eddiginél jóval nagyobb, s újrendszerű mellékközpontot állít forgalomba. A 3200 állomás befogadóképességű, úgynevezett 7 A/2 rendszerű mellékközpont prototípusát több hónapja szereli a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár brigádja. A szerelési munkákkal előre láthatólag szeptember közepén lesznek készen. Az új mellékközponttal jelentősen javul majd Pest déli részének, Pesterzsébetnek és környékének távbeszélő szolgálata és az új távbeszélők felszerelésére nagyobb lehetőség nyílik. /MTI/

Hazai gyártmányú férragasztó

1956. augusztus 23.
A fémek kötésére általában használt eljárásokon - hegesztés, forrasztás és szegescselésen - kívül az utóbbi husz évben a legfejlettebb ipari államokban mindinkább a férragasztást is használják. Hazánkban ez előtt külföldről beszerzett fémkötőanyagokat használtak. A közelgőben a Szervosvegyipari és Műanyagipari Kutató Intézet tudományos munkatársai kidolgozták a hazai anyagból előállítható férragasztó anyagot, a "Polikon H 1"-et, amellyel ipari üzemeinkben jó eredményeket értek el. Az újfajta fémkötőanyag minden tekintetben felveszi a versenyt a hasonló rendeltetésű külföldi anyagokkal. /MTI/

Az ország legnagyobb iskolája épül a Lágymányoson

1956. augusztus 23.
Az épülő lágymányosi lakótelep Baranyai utca felé eső részén a 43. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói megkezdték az ország legnagyobb iskolájának építését. A három emeletes épületben 24 tanterem és két étterem lesz. A tanulók részére olvasó- és uttörőszobát, természettudományi előadótermet, szertárakat építenek. Ezenkívül két górnoki lakás egészíti ki a szép épületet. Az iskolában délelőtt és délután ezer diák tanulhat.

A kilenc millió forintos költséggel épülő iskola első 12 tanterme már a jövő év augusztusára elkészül. /MTI/

B 8. kiadás 1956. augusztus 23. 6 óra 15 perc

Kísérleti salaktéglablokk-ház épül a Hunor utcában

1956. augusztus 23.

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat Hunor utcai lakásépítkezésén kísérletképpen salaktéglablokkból építenek egy 40 lakásos lakóházat. A blokkok gyártását már megkezdték a vállalat Szőnyi uti telepén. Az itt készült kereteket teherautón szállítják majd a Hunor utcába, ahol toronydaru emeli helyére a már elkészült épület pincefödőjére. A tervek szerint az első blokkok összeállítására szeptemberben kerül sor. /MTI/

Divatujdonságok kiállítása vidéken

1956. augusztus 23.

A Budapesten megrendezett őszi divatcikk-kiállításnak igen nagy sikere volt. A vendégkönyvben már több mint félszáz bejegyzés található, amelyeknek nagyobb része újabb cikkek gyártására tesz javaslatokat. A nagy érdeklődésre való tekintettel a Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat elhatározta, hogy szeptember 1-től a 19 megyeszékhelyen is megrendezi a kiállítást, hogy a vidéki közönséget is bevonják a divat alakításába. /MTI/

Népi sportjáték gyűjteményt adnak ki

1956. augusztus 23.

A Népművészeti Intézet munkatársai testnevelő tanárok közreműködésével országsszerte gyűjtik és feldolgozzák a népi sportjátékokat. A mintegy száz legnépszerűbb - versenyszerűen játszható - csapatjáték leírását most könyv alakban is kiadják. /MTI/

Osztrák könyvtárakkal teremtett cserekapcsolatokat az Országos Műszaki Könyvtár

1956. augusztus 23.

Az Országos Műszaki Könyvtár kezdeményezésére az osztrák nemzeti könyvtár, az osztrák müncheni könyvtár és a müncheni könyvtár hozzájárult olyan könyvek kölcsönös cseréjéhez, amelyek megszerzése a kereskedelmi forgalomban nehézségekbe ütközik. /MTI/

Október 5-én új zenés vígjátékot mutat be a Blaha Lujza Színház

1956. augusztus 23.

A Blaha Lujza Színház "A balatoni Don Juan" című új zenés vígjáték bemutatására készül. A vígjátékot Gombos László és Lányi Andor írta. A zenét Horváth Jenő szerelte. A darabot Versényi Ida rendezte. A próbák hamarosan megkezdődnek. A bemutatást október 5-én tartják. /MTI/

B 9. kiadás 1956. augusztus 23. 9 óra 20 perc

A második ötéves tervben 15 millió forintot költenek Harkány gyógyfürdő fejlesztésére

1956. augusztus 23.

Az idén mintegy 200.000 vendég kereste fel a Baranya megyei Harkány gyógyfürdőt. Az elmúlt hónapokban fokozódott az érdeklődés a fürdő iránt a szomszédos Jugoszláviában és Ausztriában is. A Baranya megyei tanács a második ötéves terv során mintegy 15 millió forintot költ Harkány fejlesztésére. A bővítési, korszerűsítési munkák már meg is kezdődtek. A tervek szerint az elkövetkezendő években uszódencét és termál fürdőt is létesítenek, az üdülők elhelyezésére építenek egy nagy befogadóképességű szállodát és egy reprezentatív gyógyszállodát. /MTI/

Százötven mazsás burgonyatermés a csaszárszallasi Új Alkotmány Termelőszövetkezetben

1956. augusztus 23.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben az idén több mint 6000 holdon termeltek az újfajta kisvardai nemesítésű burgonyát. E burgonya-fajtaból mintegy 1500 holdon vetőgumót termeltek, hogy a jövőévi jó termést is biztosítsák. A csaszárszallasi Új Alkotmány Tsz-ben a gondos ápolás, a beteg tövek eltávolításának az eredményeként 100 holdon elérték a holdankinti 150 mazsás termésátlagot, a minőség is kifogástalan. Számításuk szerint az idei jóminőségű termésből jövőre már mintegy 1500 holdon lehet burgonyát ültetni.

A tavalyinál jobb burgonyatermés ígérkezik Szabolcs-Szatmár megye valamennyi termelőszövetkezetében, állami gazdaságában. A szakemberek megállapították, hogy az idén 10 mazsával lesz nagyobb a holdankinti átlagtermés, mint a tavalyi volt. Így az idén mintegy hat millió mazsa szabolcsi burgonyára számíthat az ország. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. augusztus 23. 9 óra 25 perc

Háromszáz tantermet tataroztak a nyáron társadalmi munkával Csongrádban

1956. augusztus 23.

Csongrad megyében a szülői munkaközösségek és a tömegszervezetek tagjai mintegy háromszáz tantermet tataroznak a nyáron társadalmi munkával. A megrongálódott falakat mindenütt újra tapasztották, a termeket kíméselték. Az uttóro és DISZ-szervezetek virágágyakkal díszítették az iskolák környékét. A termelőszövetkezetek, állami gazdaságok fogatai a teli tűzelő szállítással segédkeztek. Az iskoláknak az új tanévre való előkészítéséhez a különböző szervek mintegy 400.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. /MTI/

Bányaszkiállítás Dorogon

1956. augusztus 23.

A dorogi bányászok fényképész, képművész és muzeumi szakőre nagyszabású kiállítást készít a bányásznapra. A mintegy 30 tablós kiállítás gazdag dokumentációs anyaga ismerteti a dorogi szénbányászat 170 éves történetét, egykorú újságcliquek és képek alapján tájékoztat a bányászok politikai és gazdasági harcáról, bemutatja a bányák kiváló dolgozóit, a legújabb munkamódszereket és gépeket. /MTI/

Általános gimnázium épül Matészalkán

1956. augusztus 23.

Időiglenes épületben kezdte meg működését néhány évvel ezelőtt a matészalkai általános gimnázium. A 12 tantermes iskolát a második ötéves terv során építik fel. A munkák már megkezdődtek. A tervek szerint a hét millió forintos költséggel készülő épületet 1958 végén adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. augusztus 23. 9 óra 25 perc

Géphasználati társulásokat alakítanak a borsodi gyümölcsstermelők

1956. augusztus 23.

Borsod megyében a termelőszövetkezeteken kívül az egyéni dolgozó parasztok az elmúlt két évben több mint 500 holdon telepítettek új gyümölcsöszt. A gyümölcsösök gondozására, az ott használt gépek jó kihasználására több helyen, főként Tokaj-hegyalján géphasználati társulásokat alakítanak. A megyében már több mint negyven ilyen társulás alakult meg. Ezeket a Miskolci Növényvédő Állomás látja el megfelelő permetező és porozó gépekkel. /MTI/

Megkezdődött a takarmány-répmag begyűjtése Békés megyében

1956. augusztus 23.

Békés megyében az idén is jól fizet a takarmány-mag-répa termesztése, az átlagtermés megközelíti a tavalyi 10.20 mázst holdanként. A megyében termelik az ország takarmány-répmag szükségletének csaknem 25 százalékát. A tsz-eken és az állami gazdaságokon kívül félezer egyéni dolgozó paraszt foglalkozik ezzel a jövedelmező termelési ággal.

Magyarbánhogyesen megkezdték a mag begyűjtését és már az első napon mintegy öt vagon takarmány-répmagot szállítottak az átvevő telepre. A tervek szerint három nap alatt körülbelül 14 vagon répmagot vesznek át a községben és mintegy 800.000-900.000 forint ellenértéket fizetnek ki ezért a gazdáknak. /MTI/

Négy új bölcsőde Veszprém megyében

1956. augusztus 23.

Két új bölcsődét adnak át rövidesen Veszprémben: az egyik az új egyetemi városrészen, a másik a város parasztnegyedében épült. A több mint hat és negyedmillió forintos költséggel létesített intézményekben 84 csecsemő részére lesz majd hely. Veszprém megyében ezeken kívül még két bölcsőde épül: Ajkán és Tapolcán. Ha ezek elkészülnek, a megyében 12 területi bölcsőde működik majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 augusztus 23 14 óra 55 perc

Olcsóbb lett a sárgadinnye, az olasz kékszilva és a zöldpaprika

1956 augusztus 23

Csütörtökön reggel 198 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ebből 67 vagon burgonya, 48 vagon zöldfűzelék, 40 vagon vegyes gyümölcs és 25 vagon dinnye. A husos zöld és a husos fehér paprika árát 1.50-2.40 forintra mérsékelték. Olcsóbb lett a sárgadinnye is. Az spanyol diányt 2.20, a turkesztáni és a togo-dinnyét 1.80 forintért árusították. Megjelent a piacon a bacsalmási olasz kékszilva, ára 3.20 forint kilónként. A Csepel-szigeti konyhakertekből megjött a "Dacfej" felnevezésű hófehér, nyárvéni kerfiol, levélzet nélkül 6.40 forintért árusították kilónként. A Zala megyei piros káposzta 3.20 forintra olcsóbbodott. Megjött Szolnok vidékéről a befőzni való zöldhüvelyes bab, ára 3.60 forint kilónként. A fővároskörnyéki dinnyetelepekről a jövő héten megkezdik a vastaghéjú kantelupdinnye szállítását. /MTI/

Több mint ötezer dolgozó üdült már az idén a lillafüredi Felcső-szállóban

1956 augusztus 23

A Párk-hegység festői szépségű vidékén, a Hámori tó partján fekvő lillafüredi Felcső-szállóba évről-évre nagy tömegben érkeznek az ország minden részéből a pihenni vágyó dolgozók. Ebben az évben az üdülő vezetősége mintegy 150.000 forintot fordított arra, hogy az üdülők szérszokását változtassabbá tegye. A városi tanácsalegyütt a Hámori tavon csónakházat, az üdülő parkjában pedig tekopályát létesített.

Csütörtökön újabb csoport érkezett Lillafüredre. Az üdülőkkel érkezett meg az idei ötezredik üdülő az ország-szerte ismert Felcső-szállóba. Az új csoport szórakozásáról is messzemenően gondoskodnak. /MTI/

A magyar-mongol kulturális egyezmény

1956 augusztus 23

Alapján egy hónapos tanulmányutra Magyarországra érkezett Ojdiv mongol író. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 augusztus 23 14 óra 55 perc

Az országgyűlési üléshez hasonlóan interpellálnak a Komárom megyei tanács ülésén

1956 augusztus 23

Érdekesnek és újszerűnek ígérkezik a Komárom megyei tanács augusztus 30-ai ülése. A tanácstagok az eddigi tanácsüléseken is sok javaslatot tettek, számtalanszor bíráltak, most azonban közvetlenül a megyei tanács vezetőihez, az osztályok vezetőihez fordulnak kérdéseikkel. A kérdezetteknek az országgyűlési interpellációhoz hasonlóan, mindjárt a helyszínen válaszolniuk kell. /MTI/

Megjelent a Társadalmi Szemle legújabb száma

1956 augusztus 23

A Társadalmi Szemle augusztusi száma Pártegység-gel a szocialista demokráciáért! címmel közöl vezércikket. Ebben a számban jelent meg a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata értelmiségi politikánk néhány kérdéséről.

Szebő Kálmár Második ötéves tervünk alapelvei címmel írt cikket. Nagy Gyula írása mezőgazdaságunk belterjes fejlesztéséről szól. Solyos Elek tanulmányának tárgya: A békes egymás mellett élés lenini elvének érvényesítése a népi demokratikus országok külpolitikájában. Az új pártoktatási év feladatairól szól Vértés Imre írása. Ez a szám közli Zsigmond László A proletár internacionalizmus - a francia és a német nép békéjének alapja és záloga című tanulmányának első részét.

A Vita-rovatban Légrádi Dezső szól hozzá Biheri Ottó A képviselők és a tanácstagok munkájáról című cikkéhez.

A Szemle-rovatban a Francia Kommunista Párt XIV. kongresszusát ismerteti Komját Irén; az építészet és az építésügy néhány kérdésével foglalkozik Perényi Imre és a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének VI., brüsszeli kongresszusáról számol be dr. Kovács István.

A Könyvismertetés-rovatban Németh Lajos A magyarországi művészet története I. kötetét méltatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. augusztus 23. 15 óra - perc

Időjárásjelentés

Hűvös idő zaporokkal, zivatarokkal

Európa-szerte tovább tart a változékony időjárás. Közép-Európa fölé északkeleti széllel hűvös levegő áramlik és határára Csehszlovákiában, Ausztriában, Lengyelországban sokfelé esik az eső.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet napközben 23-26, Sárospatakon 28 fokra emelkedett. A délelotti órákban a keleti, az éjszaka folyamán és ma délelőtt a nyugati megyékben többfelé volt zaporosó, helyenként zivatarral. A csapadék mennyisége az eddig beérkezett jelentések szerint csak Lentiben haladta meg a 10 millimétert, ahol 24 milliméter esőt mértek. Ma hajnalban 13-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

Varható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, sokfelé zaporosó, zivatar. Helyenként jégeső és jelentékenyebb eseményiség. Elénk, fokozatosan eszakira forduló szél. Hűvös idő.

Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956 augusztus 23 15 óra 5 perc

Kiránduló vonatok indulnak a Balatonra, a Velencei tóra, Mátrefüredre és Zebegénybe

1956 augusztus 23

Az IBUSZ a következő hétvégi vonatokat indítja Budapestről:

Szeptember 1-2: Siófokra kétnapos kiránduló vonat 20,80 forint, Fonyódra kétnapos kiránduló vonat 27,30 forint, Agárdra kétnapos kiránduló vonat 8,80 forint.

Szeptember 2-án: Siófokra 20,80 forint, Fonyódra 27,30 forint, Agárdra 8,80 forint, Zebegénybe 8,80 forint, Balatonalmádi 20,80 forint, Gyöngyös-Mátrefüredre kisvasúttal együtt 20,40 forint.

Jelentkezni lehet minden hétfőtől csütörtök déli 12 óráig. /MTI/

Magyar nőküldöttség utazott Romániába

1956 augusztus 23

A román nőbizottság meghívására háromtagú magyar nőküldöttség utazott a Román Népköztársaságba. A küldöttség Ladányi Józsefnének, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nőosztálya vezetőjének irányításával három hetet tölt Romániában, tanulmányozva a román nők életét és helyzetét. /MTI/

Szeptember 3-án megnyílnak az árvíz sújtotta bogviszlói iskolák kapui is

1956 augusztus 23

Bogviszlón a kora tavaszi jéges ár igen nagy károkat okozott az iskolákban is. A község két iskolájának hét tanteremében a nagyobb arányú helyreállítási munkák előtt lehetetlenné vált a tanítás. A bogviszlói gyermekek az elmúlt iskolaév utolsó hónapjaiban jórészt a szomszédos telnei iskolába jártak, de mintegy 100 gyermek a megye különböző községeiben vésztette tanulmányait. Ahogy az elvonuló ár lehetővé tette, a családi házak újjáépítésével egy időben megkezdtek az iskolák helyreállítását is. A kéttantermes iskola már elkészült, s szeptember 3-re az öttantermes iskolát is átadják az építők munkások jogos tulajdonosaiknak, a tanulóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956. augusztus 23.

15 óra 15 perc

Filmek készülnek a Kiskunságról

1956. augusztus 23.

A Magyar Híradó és Dokumentumfilmár néprajzi tudományos filmet készít a Kiskunság homokos, szikes, mocsaras világának életéről. A filmet Lakatos Vince írása nyomán Parczel Miklós operatőr forgatja. A felvételeket Kiskunhalas mocsaras vidékén, Orgovány homokszivárgán, Kunszentmiklós szikes területén készítik. Csütörtökön Bócsán filmezték s ezzel be is fejezték a nyári felvételezést. Ősszel ismét visszatérnek, hogy a tölgyes őszi köntösben is megörökítsék. A felvételek során a napokban filmre vették a Kiskunhalasi csipke történetét, készítését. /MTI/

Csehszlovák uttörők vendégeskednek a mázei pajtásoknál

1956. augusztus 23.

Nemrégiben a mázei uttörők egy csoportja Csehszlovákiában töltött egy hetet. A mázei gyermekek elhatározták, hogy viszonzják a csehszlovák uttörők kedves vendégszeretetét. * Meghívásukra a hét elején 25 csehszlovák pajtás érkezett a községbe. A vendégek szombat este utaznak el Mázáról. /MTI/

Százhetvenöt éve bányásszák a szenet a dorogi szénmedencében

1956. augusztus 23.

A dorogi járási Múzeumban a Köré tagjai kutatás munkájuk során értékes adatokra bukkantak. Egy 1781-ből származó régi irás, végrendelet szerint - amelyet a csolnoki plébánián találtak meg - már ekkor bányásztak szenet Csolnokon. Az addigi adatok birtokában csak az 1800-as évek elejéig tudták visszavezetni a dorogi bányászok kezdetét. A megtalált dokumentumok alapján biztosra vehető, hogy a dorogi szénmedencében ez előtt 175 évvel kezdték meg a szén termelését.

A dorogi szénmedence dolgozói a 175 éves évfordulóra a VI. Magyar Bányásznapon ünneplik meg, amelynek alkalmából a Múzeumban a Köré értékes kiállítást rendez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. augusztus 23. 15 óra 15 perc

Megjelent az Új Idő

1956. augusztus 23.

Az Új Idő 34. számának vezércikke a Szovjetunió és Finnország kapcsolataival foglalkozik. Juri Zsilin nagy önkényesen megalapozott és megcáfolhatatlan tényekkel látalmazott cácszt, hogy "megváltozott-e a kapitalizmus Marx ideje óta?". Juri Bocskorjov a szuezi konfliktus legújabb fejleményeit ismerteti. /Krotkov professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának alelnöke az atom- és a hidrogénfegyver-kísérletek folytán az emberiséget fenyegető sugárzási veszély elhárításának szükségességéről ír. Georgij Afrin uti jegyzetei Szumatra szigetére kalauzolnak el bennünket. Rendkívül érdekes Borisz Jogenszonnek, a híres szovjet festőművésznek a velencei Biennale-riport, gazdagon illusztrált beszámolója. A Könyvismertetés-rovatban Giovanni Germanetto Enrico Nobis olasz írónak Az adók országa című könyvével foglalkozik. A Kérdések és Válaszok-rovat az Aranypergament nevű angol gyermekre vonatkozó tudnivalókat ismerteti. Az Emberek és Események rovatban Erzsébet belga királyné és Adolf Hausinger nyugatnémet altábornagy életrejezi adatait találjuk. A Nemzetközi Élet-rovat esettanús külpolitikai jegyzetei és a Nemzetközi Események krónikája egészíti ki az a heti szám tartalmát. /MTI/ /F.G.

Egy százalékra csökkent az öntőcsarnoki selejt a sztálinvárosi mértékben

1956. augusztus 23.

Az alkotmány műszek eredményeit csütörtökön értékelték a sztálinvárosi mértékben. A legjobb műszaki vezető és a legjobb brigád az öntő, illetve a kőkilla-csarnokból került ki. Zsámbók Elemér ifj. munkás mérnök, az öntőcsarnok vezetője irányításával dolgozó brigádok ugyanis a zártlan öntéseket és az öntőcsarnoki selejtet gondos előkészítéssel, a dugófejek tökéletes kiszáritásával és az elapótlák forró felezésével 1 százalékra csökkentették. Jelentős része volt a sikerben a kőkilla-csarnoki előkészítőknél, s elsősorban a Nagy József brigádjának. II.

Zsámbók Elemér Üzemvezető brigádjai az alkotmány műszek jól bevált tapasztalataival dolgoznak tovább, s így az elmúlt két nap alatt sem növekedett a selejt az öntőcsarnokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 augusztus 23 15 óra 25perc

Csehszlovákiai vendégek a Viharszerokban

1956 augusztus 23

A szladkovicsovi /diószegi/ cukorgyár színjátzó együttesét és kíséretét délmagyarországi körútja során nagy szeretettel fogadták Csongrád és Békés megye községeiben. Pityerőn, Tótkomlóson, Nagybánhegyesen és Örménykúton sokszáz vendég gyűlt meg az együttes előadását és szívélyes barátság szövődött a csehszlovákiai vendégek és házigazdái között.

Csütörtökön Békéscsabán a Balassi népművelési otthonban ismerkedési és tapasztalatosere-esten búcsúztatták a szladkovicsoviakat, akik pénteken a fővárost tekintik meg, majd a Pest megyei Nagytarcsán, Acsán és a Nógrád megyei Bánkon lépnek fel Százszáz című hárcmfelvadásos színdarabjukkal.

A békéscsabai szlovák nyelvű gimnázium meghívására csorrelátogatásként szintén hazánkban tartózkodott az Árva megyei elsőbányai 11 osztályos iskola 25 tagú, diákokból és tanárokból álló csoportja. A csehszlovák iskolások Budapest nevezetességeinek megtekintése után a Balaton mellett több napot töltöttek, majd meglátogatták Szegedet és megtekintették Békés megye több nevezetességét, szerdán a gyulai várhoz kirándultak, csütörtökön pedig a békéscsabai üzemekkel ismerkedtek meg.

Az elsőbányai iskolások és tanáraik pénteken utaznak vissza hazájukba. /MTI/

Újjáépítik a drávaszabolcsi kendergyárat

1956 augusztus 23

A délberényi Drávaszabolcs község kendergyára a második világháború idején megrongálódott és azóta üzemelése szünetelt. Másfélmillió forintos költséggel még ebben az évben helyreállítják a gyárat. Az eddig kijevített üzemrészekben már megindult a kenderültetés. Az év végéig mintegy 20.000 mázsa kenderet dolgoznak fel.

A kendergyár a jövő esztendőben új épületekkel bővül. A szárítóterület a réginél 40 holddal lesz nagyobb. A korszerűsített üzem évente 80.000-100.000 mázsa Beranyában termelt kenderkóró feldolgozására lesz alkalmas. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 augusztus 23 15 óra 45perc

Befejezték hevi tervüket, a bányásznapit 7500 tonna szenet termelnek terven felül az oroszlanói külszínfejlesztés bányáiban dolgozói

1956 augusztus 23

Az oroszlanói külszínfejlesztés bányáiban dolgozó csütörtökön a szórmedényben elsőnek jelentették, hogy befejezték augusztusi tervüket. Vállalták, hogy a bányásznap tiszteletére még mintegy 7500 tonna szenet bányásznak, hogy elősegítsék a 300.000 tonna szén kitermelését. /MTI/

A bányászörtség első napján csaknem 100 tonna szenet termeltek terven felül a tatabányai XII-es akna bányászai

1956 augusztus 23

A tatabányai XII-es akna rendszeresen túlteljesíti napi előirányzatát. A bányásznapra készülve az akna bányászai kedden felhívással fordultak a tetei szórmedényre velenynyi üzemének dolgozóihoz, hogy a bányásznap tiszteletére szeptember 2-ig bányászörtséget tartsanak. A XII-es akna bányászai a bányászörtség idejére ezer tonna terven felüli szén kitermelését vállalták.

A vállalás teljesítéséért már a szerdai műszakon megindult a munka. Nagy segítséget jelent a csaknem egy hónappal e határidő előtt indított kétszárnyas frontfejlesztés, ahonnan naponta mintegy 300-350 tonna szenet termelnek. Újabb kamrafejtéseket is előkészítettek, s egy-egy kamrafejtésből napi átlagban eléri a száz csillós termelést. A jól előkészített bányában, munkahelyeken már a bányászörtség első napján kiváló eredmények születtek. A XII-es akna dolgozói szerdától csütörtökig csaknem száz tonna szenet termeltek napi tervükön felül, s ezzel augusztusi tervükben elérték a 956 tonnás többtermelést. /MTI/

/reggelig

A borsodi bányászok küzdelme a bányásznap tiszteletére a vállalkozók teljesítéséért

1956 augusztus 23

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemelői közül a sajkázei és a felsőnyárádi bányák már teljesítették bányásznap tiszteletére vállalt tervüket és összesen több mint 7000 tonna szenet bányásztak terven felül. Helytállnak a bányásznap versenyben a híres elberttelepi frontbrigádok is. Ley Árpád, Nagy József és Szentkúti Tivadar frontbrigádjai műszekről-műszekre felszínre küldik a terven felül műszekenkint vállalt 50-50 csillós szenet.

/B lyt. köv./

B 20. kiadás

1956 augusztus 23 15 óra 45 perc

/A borsodi...folyt/

A jó munka eredményét azonban "megeszik" az elmaradó üzemek: Kurittyán, Lyukó és a többiek. Ez az oka annak, hogy a Borsodi Szénbányászati Tröszt mintegy 2000 tonna szénnel elmaradt eddig esedékes havi tervétől.

Az elmaradás megszüntetésére Bánfelván és az orosz II-es eknán átszervezték a szállítást. Ezzel megteremtették a terv teljesítésének lehetőségét. A csütörtöki műszakon már az új szállítással kezdték meg a termelést a bányászok. A rudolfi III-es eknán az új frontfejtés előkészítésével maradtak el. Most a legjobb erőket tették a frontelőkészítő munkára. Ezzel egyúttal a szénben haladó elővájások meggyorsításával több szén is tudnak termelni az elmaradás pótlására.

A megtett műszaki intézkedésekkel a borsodi bányászok tervük teljesítésével akarják köszönteni a hetedik bányásznapot. /MTI/

A bányásznapon ünneplik az első bányás megindításának 80. évfordulóját Várpelotán

1956 augusztus 23

Várpelotán az idei bányásznapon ünneplik a várpelotai bányászat megindulásának 80. évfordulóját. A napi több vegont termelő két ekná helyébe ezóta hat, negyteljesítményű bányászemből és nagykiterjedésű külfejtésből álló szénbányászati tröszt lépett.

Az egykori faluból a felszabadulás óta csaknem 40.000 lakosu szocialista város épült.

A négy környező nagyüzemet szénrel ellátó bányák dolgozói a jubileumról a külsőségeiben is szép ünnepségen kívül minden eddiginél jobb munkával emlékeznek meg. A bányásznapra és az évfordulóra a jubileumi verseny során a külfejtésből és a mélyművelésből 4000 tonna szén kitermelését vállalták. Ehelyett augusztus 23-ig megkettőzve eredeti felejtésüket, máris 8000 tonnát küldtek terven felül a felszínre. /MTI/

B 21. kiadás

1956 augusztus 23 15 óra 45 perc

Az idén tízmillió forintot fordítanak munkásvédelemre a pécsi szénbányákban

1956 augusztus 23

A pécsi szénbányákban a második öt éves terv időszakában mintegy 20 millió forintot fordítanak munkásvédelemre, illetve egészségügyi célokra. Ennek az összegnek a felét már ebben az évben felhasználják a bányabiztonság nagyarányú fejlesztésére.

Az idén üntő tizedás indult a bányászok legveszedelmesebb betegsége, szilikózis ellen, ami a pécsi szénbányákban - a nagy kveretartalmu meszei kőzet miatt - országosan is a legtöbb megbetegedést okozza. Külföldi tapasztalatok nyomán a magyarországi szénbányák közül itt tértek át először vizes furásra, amivel megakadályozzák, hogy a furás közben por keletkezzen. Ma már a három bányakerületben 25 helyen alkalmazták negy sikerrel a vizes furást. Ugy tervezik, hogy a jövő év végéig az összes szilikózis-veszélyes munkahelyen áttérnek erre a módszerre. Megindult a munka a pécsi bányászok másik nagy ellenségének - a metángáznak - a leküzdésére is. Vésason, a gázkitörés veszélyes Petőfi-eknán épül fel csaknem kétmillió forintos beruházással az ország első metángáz-lecsepelő üzeme, amelyet a közeli hetekben adnak át rendeltetésének. A II. öt éves terv végéig az összes pécsi eknát el akarják látni gázlecesepelő berendezéssel. Az így felszabadult metánt fűtésre használják.

Többmillió forintot fordítanak ebben az évben a pécsi bányászok közvetlen egészségvédelmére is. Széchenyi-eknán és István-eknán új, orvosi rendelővel is ellátott bányamentő állomást létesítenek. Amire még nem volt példa - egyidejűleg négy helyen is épül új bányászfürdő. A pécs-vasasi 800 személyes, valamint a pécsújhegyi és a Széchenyi-eknán 1200 személyes fürdőt összeadják át a bányászoknak, míg az Andráseknán a jövő évben készül el teljesen. A közeljövőben avatják fel Harkányban, a híres gyógyfürdő szomszédságában, a Pécsi Szénbányászati Tröszt hetvenszemélyes üdülőjét. /MTI/

Csütörtökön átadták a salgóterjáni új MÁVAUT-telep szerelőcsarnokát

1956 augusztus 23

Salgóterjában mintegy 12 millió költséggel épül az ország egyik legszebb, minden követelménynek megfelelő MÁVAUT gépkocsiforgalmi telepe. Csütörtökön került sor az első részleg, a mintegy 30-40 kocsi befogadó javítócsarnok és raktár műszaki átadására. /MTI/

Az állami áruházak felkészültek az őszre

1956 augusztus 23

Csütörtökön délelőtt az Állami Áruházak Igazgatóságán sajtóankétot rendeztek, ahol az igazgatóság vezetői beszámoltak az őszi felkészülésről. Bejelentették, hogy az áruházak, mint minden évben, az idén is időben felkészültek a várható nagy őszi forgalomra és már telt rektárok várják a szezon kezdetét.

Először - mivel a női divat változik leggye-krabban - a női konfekció újonságairól számoltak be. Változatlanul a tweedanyagokból készült egyenes hátú és kercsu szabású kabát a női divat, továbbra is árusítanak bő hátú kabátokat is. A vállak ejtettek, fransóisek, az ujjak elul szűkülnek. A kosztümökben háromnegyedes és hétényolados kabátok és szűk szoknyák lesznek a divatosak, és a kamgárn, valamint tropikálanyagokból varrt kiskosztümök. A szövetrohákban megmarad a sime angolos fazon és a fiatalos princesz-szabás. A színházakba és koncertekre járó nők részére finom fekete szövetekből és fekete gyapjuszorzzettből igen izléses ruhákat varrtak. Ezekből a ruhákból azért készítettek most nagyobb mennyiséget, hogy a nőknek módja legyen olcsón, szépen öltözni és hogy ne kelljen szoknya-pulóvert viselni, színházban, másrészt, hogy a fiatal lányok ne nadrágban és puloverben táncoljanak.

A divattervezők külön is gondot fordítottak a fiatal lányok öltözködésére és így táncostélyekre sime és kockás fejtől gloknis és huzott táncszoknyákat készítettek, ezekhez fransóis és angol szabásu nylon és tiszte selyem bluzok vannak. Neppelre továbbra is a szűk, angol szoknya a divat, amelyhez szép mintás alperi, puplin, vagy barchet és flanel bluzt viselhetnek. Mint a női ruházatkodás kiegészítőjeként, továbbra is sokféle pulóver készült gyapjuból. Ezekhez gyapju jerseyből szoknyákat is árusítanak.

A férfi divatban is nagyobb lesz a választék. Főleg sokféle sportöltöny készül, érdekes "ujdonság" lesz a mellényes öltöny, amelyet már régen keresnek a vásárlók. Fergelomba kerülnek a derékban gumi szorítóval készített nadrágok, amelyek kényelmesebbek, mint a korábbi esetos megoldásuk. Férfi bal lonknál az eddig divatos trencskó vagy kétsoros gombolású fazonokon kívül most hat új fazon lesz. A férfi télikabátokat Rozgony, Oslo, Cromby és Dekony nevű szövetekből készítik.

Gyermekek részére nagyon ötletes és tetezetős kapucnis télikabátokat készítenek fehér, világoskék és halványzöld színekben. Tavaly a fiukabátokban még hiány volt, az idén viszont elegendő lesz. /folyt.köv./

Az Állami Áruházak...folyt./

Cipőből is bőséges választékot találnak majd az érdeklődők. A női vásárlók kedvencét, a papucs cipőket a nagy érdeklődés miatt az őszi hónapokban tíz fazonban: zöld, drapp, szürke és bordó színekben hozzák forgalomba. A közkedvelt szlip-szandálokból a kisipari szövetkezetek több ezer párt gyártottak, így ez ebből sem lesz hiány. A férfiak részére erős sportcipők, túracipők készülnek, a gyermekeknek pedig bordó bőrből bakancsok.

Az áruházakban általában körültekintően készültek fel az őszi szezonra, úgy hogy a vásárlók megtalálják majd minden ruházati cikket - mondották az áruházak vezetői. /MTI/

Átdták a Gubacsi-hidfi lakótelep új iskoláját

1956 augusztus 23

Pesterzsébeten a Gubacsi-hidfi lakótelepnél épült nyolctantermes iskolát csütörtökön adták át a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a kerületi tanács illetékes szerveinek. A kétemeletes szép épületben vegyteni előadó, uttor-, tanulószoba, gondnoki lakás, hatolmas tornaterem, bussoló és mosdó is épült. A következő hetekben rendezik be az iskolát és a tanév kezdetére már át is adják a lakótelep és a környék tanulóinak. /MTI/

Érés alá kapálnak a belatoni szőlőkben

1956 augusztus 23

A belatoni szőlőgazdaságokban befejeződtek az utolsó zöldmunkák, a szőlőkkel eltávolították a hönelj-hajtásokat, és elvégezték a tetejezést. A szüretre váró szőlőkben már megkezdtek az utolsó talajmunkát, az érés alá kapálást.

Ez a munka nagy gondosságot igényel. Az elsőso-nyvan elhelyezkedő, a földet érintő fűrtök elől óvatosan kell kihuzni a földet, nehogy az érésnek indult, nedvdus fűrtök megsérüljenek, megrothadjanak. Szaktudást, lekiismeretességet igényel a bakhátak felhuzása is. A jól készített bakhátak ugyanis a fűrtökre irányítják a visszaverődő napsugarakat, ami az érést gyorsítja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 23

16 óra 15 perc

Tolna megyében befejezték a cséplést

1956 augusztus 23

Tolna megyében csütörtökön befejezték a cséplést. A megye 12 gépállomásának és ugyannyi állami gazdaságának több mint 400 cséplőgépe mintegy 110.000 tonna gabonát csépelet el.

Különösen a gépállomások cséplőgépei végeztek jó munkát. A múlt évi 79.942 tonna gabonával szemben ez. idén 92.000 tonnát csépelet el. /MTI/

Szüretelik a szőlőt Heves megyében

1956 augusztus 23

Heves megye szőlőtermő vidékein a jó termést adó Csabagyöngyét már csaknem egy hónapja szüretelik, és ebből eddig több mint 25 vagonnal /.../ el. A gyöngyösi járásban a szőlő osemegyszőlő szedését is megkezdték. A gyöngyösoroszi Február 24. Tsz tagjai az érett fürtökből már mintegy 15 mázsát szüreteltek le. /MTI/

Megérkezett az idei első pirospaprika-szállítmány a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalathoz

1956 augusztus 23

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalathoz a szőlőregi és a hőmezővási helyi termelőszövetkezetekből megérkezett az idei első pirospaprika-szállítmány. A beérkezett nyersanyagot laboratóriumban vizsgálják és utóérlelik. Az utóérlelés azért szükséges, mert a paprikafeldolgozás sok évtizedes tapasztalata azt mutatja, hogy ezzel az eljárással gyakran megkésztetik az érlelés festékesanyagát. Az utóérlelésnél, amely eddig heteket vett igénybe, az idén új eljárással kísérleteznek. Kísérleti pajtát rendeznek be, ahol az úgynevezett cserényeken a ventilátorral fűtött levegővel segítik a gyors utóérlelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 23

16 óra 15 perc

Dunántúli burgonyetermelők tapasztalatszerése

1956 augusztus 23

A Földművelésügyi Minisztérium és a Somogy megyei Mezőgazdasági Igazgatóság közös rendezésben augusztus 20-án, kedden a Déldunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet marietta-pusztai gazdaságában egésznapos burgonyetermesztési tapasztalatszerést tartanak. Az értekezleten Somogy, Tolna, Berény, Fejér, Vas és Veszprém megye burgonyetermelő termelőszövetkezeteinek küldöttei vesznek részt. /MTI/

Hétezeröttszáz mázsa nemesített őszi árpa vetőmag Somogyban

1956 augusztus 23

Somogyban az idén több mint hétezer holdon vetnek nemesített őszi árpát a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok. A III. foku vetőmagból 6000 mázsát kap a megye. Ebből már több mint 200 mázsát ki is osztottak a tabi járásban. A II. foku szaporítási magból 500 mázsát osztanak ki. /MTI/

Társulás szőlővessző-gyökereztetésre Szankon

1956 augusztus 23

A Bács megyei Szank község földművelőszövetkezetének 15 egyéni gazdálkodó szőlőtermelő tagja társult szőlővessző-gyökereztetésre. Elgondolásuk az, hogy a vesszők gyökereztetését, feldolgozását, tárolását közösen végzik és az ősszel termelési szerződést kötnek a szőlőoltvány Facemeteforgalmi Vállalattal szőlővessző-szállításra. A saját birtokukból kijelölt 10 hold gyökereztető telepen az előkészítő munkákat már megkezdtek. /MTI/

Philadelphióba utazott

1956 augusztus 23

a szeptember 10-én kezdődő kémiai konferenciára Szabó Zoltán, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 augusztus 23

16 óra 55 perc

Angyal vendégek a Hortobágyon.

1956 augusztus 23

Debrecen város tanácsa meghívásra néhány nappal ezelőtt érkezett hazánkba a lublini néptanács küldöttsége Jan Ujme, a napi tanácsyb. elnök vezetésével. A lubliniak tanulmányozták a debreceni tanács munkáját és tanácsi szembesítések tapasztalatainak lehetőségeit beszéltek meg. A lengyel küldöttség Bertha Károlynak, Debrecen város tanácsa vb. elnökhelyettesének kíséretében csütörtökön látogatást tett a Hortobágyon. A vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a hortobágyi állami gazdaságok munkájáról. /MTI/

Néhány óra alatt elfogta a zsebtolvajokat a miskolci rendőrség

1956 augusztus 23

Az egyik miskolci italboltban Husonyica József, büntetett előéletű, foglalkozás nélküli miskolci lakos és két társa megismerkedett Tóth Mihály hernádkérsi földművessel. Itelozás közben ellopták a Tóth Mihálynál levő 8800 forintot, és a pénzen megosztottak. Husonyica Józsefet és társait a miskolci rendőrség néhány óra alatt elfogta és az ellopott pénzből még 3400 forintot megtalált.

Ugyanősek egy miskolci italboltban Tar Ferenc ófehértói lakos megismerkedett Bodnár János olaszliszkei lakossal. A frissen kötött barátságot Tar Ferenc itelozás közben arra használta fel, hogy Bodnártól ellopta a nála levő pénzt. A zsebtolvajait a miskolci rendőrség még a büncselekményt követő órában elfogta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. augusztus 23.

16 óra 55 perc

Új módszerekkel vizsgálta tömegkapcsolatait a sztálinvárosi tanács

1956. augusztus 23.

A sztálinvárosi tanács korábban elhatározta, hogy az egyes városrészek sajátos közérdekű problémáit a kerület tanács-tagjai brigádmunkával együttesen megvizsgálják. A Liszt Ferenc és az Arkel-kert, valamint a Sztálin ut végének körzeteiben, az úgynevezett "L"-épületeknél 12 tanácsos, három-háromtagú csoportokban megvizsgálta a környék kereskedelmi, egészségügyi, oktatási és egyéb helyzetét. A brigád jelentését az érdekeltektől tanácsosok jelenlétében csütörtökön a városi tanács végrehajtó bizottsági ülése megtárgyalta. Ezen a vb-ülésen megállapították, hogy a tömegkapcsolatok szélesítésének az az új módszer igen jól bevált. Több közérdekű parasz ügyében intézkedett a végrehajtó bizottság, így például az ottani üzletek zárórájának meghosszabbításáról, felbomlását üzletépítkezések elfalazásáról. Foglalkozott az ülés a környék 600 lakásának távfűtésbe való bekapcsolásának kérdéseivel. Elhatározták, hogy a párt és a városi beruházók segítségével elhárítják a nehézségeket, hogy a tél folyamán megindulhasson a lakások távfűtése. Ugyanakkor a távolabbi rendezés és alakítások jövőévi vakolásának kérdéseit is megbeszélték.

A végrehajtó bizottság ezután a város őszi fűtési tervével is foglalkozott s úgy döntött, hogy a százezer forintos fűtési költségből nemcsak a pótlásokat végzik el, hanem az új város egyes, még fa nélküli kopár tereit és utcáit is fűtési fűtővezetékkel látják el. /MTI/

B 26. kiadás

1956. augusztus 23.

12 óra perc

A vasipari tanulóképzés eredményei

1956. augusztus 23.

Csütörtökön reggel kétnapos országos tanácskozásra gyűltek egybe a MTH központ klubjában a vasipari tanulóintézetek igazgatói, az intézetek párttitkárai, valamint a vasipari tanulóképzésben érdekelt szakminisztériumok megbízottai.

A tanácskozás 130 részvevője előtt Pilát János, az MTH vasipari osztályának vezetője ismertette az 1955/56-os tanév eredményeit és a következő tanév feladatait. Elmondta, hogy a vasipari tanulóintézetekben az elmúlt tanévben 6.084 elsőéves és 5.484 másodéves ipari tanuló nyert elméleti és gyakorlati képzést. A tanév folyamán lemérhető volt, hogy a tanulók szakma iránti szeretete megnőtt. Sokkal jobban érdeklődnek az új technika iránt, nagyobb gondot fordítanak a szerszámgepek karbantartására és munkahelyeik megszervezésére. Különösen a tanműhelyekben sokat javult a tanulók fegyelme, amit leginkább az igazolatlan mulasztás nagymértékű csökkenése mutat. Sikertült a tanulóknak felbreszteni a versenyszellemet. A munkaversenyben különösen az 1-es számú csepeli intézet tanulói tűntek ki, akik jó munkájuk alapján elnyerték a Minisztertanács és a DLSZ KV vörös vándorzás díját is. A nevelőmunka eredményét tükrözi az is, hogy az ipari tanulók az elmúlt tanévben csaknem ezer újítási javaslatot nyújtottak be, melyek közül 800-at elfogadtak és 461-et be is vezettek.

A vitában felszólaló igazgatók elmondták, hogy az intézetek a tanév folyamán az elméleti és a gyakorlati oktatásba bevonták a bázis vállalatok kiváló dolgozóit és mérnökeit is, akik előadásokat és bemutatókat tartottak a fiatalok részére. Az üzemek többsége a tanulók képzettségével meg van elégedve és annak megfelelően támogatják is az MTH-intézetek munkáját. Az Egyesült Izzó például az elmúlt tanévben a régi elavult tanműhely helyett újat épített. A Gammán a főmérnök mellett műszaki brigád alakult a tanulóképzés támogatására. A MÓM vezetői messzemenően gondoskodnak, hogy a tanműhelyt megfelelő tanmeneti munkákkal lássák el.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás

1956. augusztus 23.

12 óra perc

/A vasipari tanulóképzés...folyt./

Felszólalt a tanácskozáson Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke is. Beszögezte, hogy a jövőben sokkal inkább, mint eddig, biztosítani kell az elméleti és a gyakorlati képzés egységét. Birálta azt a nézetet, amely szerint az MTH a jövőben csak elméleti oktatásban részesítse az ipari tanulókat, míg gyakorlati képzésüket az üzemekben nyerjék el. Megállapította, hogy ez visszaesést jelentene, mert így az elméleti oktatás elszakadna a gyakorlattól. Felhívta a tanácskozáson részvevő igazgatókat és az intézetek pártszervezeteinek titkárait, hogy létesítsenek az eddiginél sokkal szorosabb kapcsolatot a bázisvállalatokkal, mert a szakmunkásképzést csak kettőjük közös munkájával lehet magasabb színvonalra emelni.

Az értekezletet pénteken folytatják./MTI/

Szemcsedik a rizs a Hajduságon

1956. augusztus 23.

A Hajduságon - a gyökérkúti és folyási részt kivéve - már elvirágzott a rizs és szemcsedik. A hét végén többhelyütt megkezdik a telepek lecsapolását. Felkészültek már Hajdu-Biharban a rizs eséplésére is. 141 eséplőgépet és 38 kombájn biztosítottak erre a munkára. Kísérletképpen Kaba és Hajduszoboszló körzetében két aratógépet is munkába állítottak./MTI/

B 30. kiadás

1956. augusztus 23.

19 óra - perc

Dr. Örs Ede,

1956. augusztus 23.

az M T I volt külpolitikai turnusvezetője, 66 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése pénteken, augusztus 24-én 14.00 órakor lesz a Rákosszentimrei temetőben. /M T I/

Egy nap alatt 320 tonna kohászati terméket gyártottak terven felül a diósgyőri kohászat dolgozói

1956. augusztus 23.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói a Német Kommunista Párt betiltása elleni tiltakozásul augusztus 22-től szeptember 1-ig "béke-műszakot" tartanak.

A béke-műszak első napján, a szerdáról-csütörtökre virradó munkanapon a nagyolvasztómű mindhárom kohója teljesítette tervelőírását, s így a kohások 540 tonnára növelték augusztusi nyersvas többletüket. A hengeredésben kiemelkedik a központi hengermű fiatal hengerészbrigádjainak teljesítménye. Csaknem kétszeres nomátt teljesítve tervelőírásukon felül egyetlen nap alatt 270 tonna bányatám acélt gyártottak a fiatalok.

A béke-műszak első napján a gyár dolgozói 320 tonna kohászati termékkel előzték meg tervüket. /M T I/

Huszonnégy termelőszövetkezeti előkészítő bizottság működik Borsod megyében

1956. augusztus 23.

Borsod megyében az idén már több mint hatvan alkalommal látogattak el egyénileg dolgozó parasztok a megye élenjáró termelőszövetkezetébe, ahol személyesen győződtek meg a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről. Jönészt ezeknek a látogatásoknak köszönhető, hogy a megyében máris 24 termelőszövetkezeti előkészítő bizottság működik.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1956. augusztus 23.

19 óra - perc

/Huszonnégy termelőszövetkezeti...folyt./

A szervezőbizottságokban 364 tag 1300 hold földdel készül arra, hogy az őszel már községi gazdaságban kezdje meg a munkát. A már működő bizottságokon kívül újabb előkészítő bizottságok is vannak alakulóban. /M T I/

Tájékoztató a Könyvüipari Minisztériumban a dolgozó nők és fiatalok helyzetéről, a gyártermények minőségének javításáról és egyéb iparpolitikai kérdésekről

H 1956. augusztus 23.

A Könyvüipari Minisztériumban csütörtökön Földi László és Lakatos Béla miniszterhelyettesek tájékoztatták a sajtó képviselőit az időszerű iparpolitikai kérdésekről és válaszoltak az újságírók kérdéseire.

Az újságírók elször is azt a kérdést intézték a minisztérium vezetőihez, hogy milyen intézkedésre kerül sor a parlament legutóbbi ülésén elhangzott egyik interpelláció nyomán, amely a fiatalok éjszakai munkájáról szólt.

Földi László miniszterhelyettes elmondotta, hogy bár a Munka Törvénykönyve megengedhetőnek tartja a 16 éven felüli, de még 18 életévüket be nem töltött fiatalok éjszakai foglalkoztatását, látják, hogy jobb lenne, ha csak nappalra tudnák a fiatalokat beosztani. Azt tervezik, hogy olyan utasítást adnak ki, amely megtiltja, hogy az ezután felveendő fiatalokat éjszakai műszakra beosztásuk. Az utasítás további része azt tartalmazza, hogy 16-18 éveseket csak olyan munkakörbe vehetnek fel, ahol egy vagy két műszak van. A textiliparban a munkásoknak csaknem fele egy és két műszakban dolgozik, az ilyen munkahelyekre ezután elsősorban fiatalokat vesznek fel. Évente két-három ezer 16 éven felüli felvétele történik majd így. A 18 éven aluliaknak a száma, akik három műszakban dolgoznak, mintegy 4000. Néhány üzemben helyi megoldásként néhányat mentesítenek az éjszakai munka alól, de többségük számára továbbra is fenn tartják az éjszakai munkát, természetesen orvosi vizsgálat és ellenőrzés mellett.

/Folyt.köv./

/Tájékoztató...1.folyt./

Teljesen megszüntetni azért sem lehet, mert akkor a terhes, szoptató anyák, valamint a csökkent munkaképességek helyét kellene átadni fiataloknak. Szó van arról, hogy néhány kisebb len-kenderipari vállalat teljes egészében kettő műszakra tér át. Egyes helyeken azonban az volt tapasztalható, hogy a vezetők huzództak attól, hogy elhagyják a harmadik műszakot. Ezzel kapcsolatban is kiadnak utasítást, hogy ahol belátható időn belül nincs szükség éjszakai munkára, ott feltétlenül el kell hagyni.

A 14-16 évesek munkáta állításával külön foglalkozott a miniszterhelyettes. A könnyűipar 1600 általános iskolát most végzett fiatal elhelyezését vállalta. Főleg délelőttre, hat órai munkára osztják be őket kisegítő munkakörökbe. Ezek közül a fiatalok közül kerülnek majd ki később a betanított munkások.

Előnként foglalkoztatja a textilipari dolgozókat, hogy sor kerül-e a szombat éjszakai műszak elhagyására. A kérdésre a következő volt a válasz:

- Ez azt jelentené, hogy a termelésnek 5.6 százaléka esnék ki. A pamutipar például évente 12 millió négyzetméterrel kevesebb árut készítene, pedig nem hogy csökkentenünk, hanem szerény beruházásokkal még emelnünk is kell a termelést a második öt éves tervben. Mivel az áru mennyiségére szükség van, csak nagy beruházásokkal tudnánk megoldani azt a problémát. Megvizsgáljuk, hogy későbbi beruházásokkal egy-egy iparágban milyen sorrendben lehet majd el a szombat éjszakai műszakot. Addig is bizonyos megoldásokat kell találni a helyi lehetőségek ismeretében. A nagyüzemeknél, ahol 60-70 százalékos női dolgoznak, külön megvizsgáljuk, hogyan tudunk más téren helyzetükön segíteni, bölcsődékkal, leányotthonokkal

/Folyt.köv./

/Tájékoztató...2.folyt./

és egyéb szociális, kulturális létesítményekkel.

Ezután az a kérdés hangzott fel, miért nem kaphatók egyes leszállított áru cikkek és lehetséges-e ezeknél a burkolt árarágítás.

- Az iparnak nincs is módja arra, - hangzott a válasz - hogy egyes cikkek árát megváltoztassa, mert az áreszállítás után is megmarad a termelői ár, csak a forgalmi adó eszik. Nincs tudomásunk arról, hogy burkolt árarágítás történt volna, de amennyiben konkrét példát kapunk, utána nézünk és alaposabb választ adhatunk. Az viszont előfordul, hogy néhány leszállított áru cikkből hiány van. Eppen ezért a kereskedelemmel történt megbeszéléssel néhány keresett cikkből nagy mennyiséget gyártunk terven felül. A harmadik negyedévben például 50.000 négyzetméter lepedővásznat és 20.000 négyzetméter pelenkát szővünk, a Szegedi Ruhagyár 18.000-19.000 több férfiöltönnyt gyárt, a Bajai Ruhagyár új munkások beállításával 55.000 leánykaruhát és 75.000 női ruhát ad a kereskedelemmel terven felül. A kész ruhák minőségét tovább javítjuk. A férfiöltönnyéknél 9, a gyermekruhákéknál pedig 10 minőségjavító művelést iktatunk be.

Arra a kérdésre, hogy a lapok példányszámának és terjedelmének növeléséhez növelik-e a nyomdai kapacitást, a válasz az volt, hogy a magasnyomásnál nincs is hiány, a mély- és offset nyomásnál azonban komolyak a nehézségek. Ebben az évben három mélynyomógépet állítanak fel az Athenaeum Nyomdában, de ezek nem rotációsak és nem tudják megoldani a lapkiadás problémáját. A könnyűipar második öt éves tervének beruházási között szerepel az új gép, de anyagi eszközök hiányában erre csak a tervidőszak végén kerül sor és addig a meglévő berendezésekkel kell megoldani a feladatokat.

Megkezdte ismertetni a minőségi bérezés... és műszaki fejlesztés kedvező eredményeit, majd beszámolt a következő időszak új gyártmányairól. Bejelentette, hogy a jövőben négy-hat hetenként ehhez az értekezlethez hasonlóan tájékoztatják majd a közvéleményt a könnyűipar helyzetéről és problémáiról. /MTH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. augusztus 23.

10/55 óra perc

Szüntessék be a német nép legjobbjainak üldözését, helyezték hatályon kívül a karlsruhei szégyenletes ítéletet - Sedlmayr kurt kétszeres Kossuth-díjas nyilatkozata

1956. augusztus 23.

Dr. Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas, a Sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynevelési Intézet igazgatója a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a Német Kommunista Párt betiltásával kapcsolatban:

- A magyar munkások, a haladó értelmiségiek milliói felemelik tiltakozó szavukat a karlsruhei alkotmánybírók jogtörő ítélete ellen. De tiltakoznak a haladó erők mindenütt a világon. Úgy gondolom, nekünk, magyar tudósoknak teljes erővel kötelességünk támogatni a végső győzelemtől nyugat-Németország haladó erőit. Kötelességünk, mert tudjuk, hogy ugyanekért a célokért harcoltak, amelyek már nálunk megvalósultak. Egy olyan társadalmi rendszer megvalósításáért, amelyben szabadon bontakozhat ki az alkotó munka, mint a mi hazánkban. A nyugatnémet reakciós erők visszafelé akarják fordítani a történelmi kerekét, üldözik a haladó erőket, a német nép legjobbjait és újra lángba szeretnék borítani a világot. Csak legmesszebbmenő együttérzésünket fejezhetjük ki a Német Kommunista Párt minden egyes tagjával, az őket támogató haladó erőkkel, és követeljük, szüntessék be a német nép legjobbjainak üldözését, helyezték hatályon kívül a karlsruhei szégyenletes ítéletet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. augusztus 23.

20 óra perc

Fogadás a Román Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalomból

1956. augusztus 23.

Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Román Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalomból csütörtökön délután fogadást adott a Magyar Népköztársaság Központi Tiszti Háza nyári helyiségében.

A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Ács Lajos, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kádár János, Kiss Károly, Makis József, Szalai Béla, Bata István, Gáspár Sándor, Piros László, Egri Gyula. Ott volt Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Horváth Imre külügy-miniszter, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztériumoknak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok kiváló személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le./MTI/

Pénteken délután 6 órakor

1956. augusztus 23.

a Magyar Írók Szövetsége, a Kulturkapcsolatok Intézete és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat a Kulturkapcsolatok Intézete tanácstermében ankétot rendez Asztalos István Állami-díjas romániai magyar íróval. Asztalos István a Kulturkapcsolatok Intézete vendégeként rövid ideig tartózkodik Magyarországon. Érdeklődőket szívesen látnak./MTI/

B 36. kiadás 1956. augusztus 23.

20 óra 10 perc

A Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének tiltakozó távirata

H 1956. augusztus 23.

A magyar vas- és fémipar szervezett dolgozói mély felháborodással értesültek a karlsruhei alkotmányjogi bíróság ítéletéről, amelynek értelmében betiltották a Német Kommunista Párt működését.

A magyar vasmunkások ezt az ítéletet a demokráciáért és békéért harcoló erők elleni támadásnak tartják. Az Adenauer-kormány-nak ez a döntése súlyosan érinti az egész német népet, de a szabadságjogok és a béke híveinek táborát is szerte a világon.

A magyar vasipari szervezett dolgozók, férfiak és nők, munkások és mérnökök nevében egyhangulag tiltakozunk a Német Kommunista Párt betiltása ellen. Egyben szolidaritásunkat fejezzük ki a Német Kommunista Párt minden egyes tagjával, a német egységért, az emberi haladásért, a népek közötti barátságért küzdő németekkel.

Biztosak vagyunk abban, hogy a német nép sohasem fog belenyugodni a szégyenletes döntésbe, és meg fogja semmisíteni azt.

A Magyar Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnöksége.

/MTI/

B 37. kiadás

1956. augusztus 23.

20 óra 45 perc

"Ez a törvénytelen intézkedés nem lehet hosszúéletű" - Baranya megye németajku lakossága tiltakozik az NKP betiltása ellen

1956. augusztus 23.

A Baranya megyében élő német nemzeti kisebbség is szenvedélyesen tiltakozik a Német Kommunista Párt betiltása ellen. Nap-nap után számos németajku dolgozó keresi fel Villányban Treppert Józsefné tsz-t fogot, a baranyai német nemzeti kisebbség országgyűlési képviselőjét és kéri: tolmácsolja együttérzésüket az üldözött német kommunisták iránt.

- Nekünk már kaserveres tapasztalataink vannak a faszta módszeréről, - mondotta Treppert Józsefné képviselő. - Még jól emlékezünk arra, hogy a 30-as években éppen úgy kezdte Hitler is, mint most Adenauer... Először betiltották a kommunista pártot, majd faszították Németországot, végül háborút robbantottak ki. Annak idején minket, magyarországi németeket minden eszközzel szembe akartak állítani a magyar lakossággal. A becsületlen német dolgozók azonban hűek maradtak hazájukhoz. Hazánk iránti szeretet diktálja most is tiltakozásunkat az NKP betiltása ellen, mert jól tudjuk, hogy a kommunisták elhallgattatásával új háborút akarnak előkészíteni a nyugat-német revanspolitikusok. Mi pedig nem akarjuk, hogy megismétlődjön azok az idők, amikor bennünket, magyarországi németeket hazánk és népünk ellen akartak fordítani.

- Mi azt kívánjuk, hogy Németország ismét egységes legyen. E most megdőbbenve tapasztaljuk, hogy a nyugatnémet politikusok éppen az ellenkezőjére törekszenek. A kommunista párt elleni üldözésekkel ugyanis csak elmélyítik a két német állam közötti szakadékot.

A napokban nálam jártak a határszéli Barends község németajku lakosságának küldöttei. Elmondották többek között, hogy falukban mély felháborodással fogadták a hírt a dolgozók. Sokunknak élnek rokonai, ismerősei, barátai Németországban. Üzenjük nekik, ne csüggedjenek, ez a törvénytelen intézkedés nem lehet hosszúéletű. A világ dolgozóinak, s köztük a német dolgozóknak egységes fellépése, tiltakozása meghátrálásra kényszeríti majd az Adenauer-kormányt. /MTI/

Külföldi szakszervezeti küldöttek látogatása Magyarországon

1956. augusztus 23.

A külföldi szakszervezetek és egyszerű szakszervezeti tagok is mind nagyobb érdeklődést mutatnak népi demokráciánk eredményei és a magyar szakszervezetek tevékenysége iránt. Jelenleg a SNECMA francia repülőgépgyár dolgozóinak 15 tagú küldöttsége a vasutas szakszervezet meghívására tartózkodik nálunk. Francia vendégeink eddig több üzemet látogattak meg, sport- és kulturáliseményeken vettek részt. Az elmúlt hetekben több osztrák üzemi szakszervezeti és munkásküldöttség látogatott el hazánkra három-négynapos tanulmányútra. Itt járt a Halleiner Motorenwerke és az AEG Union Wien üzemi küldöttsége. Jelenleg nálunk tartózkodik a frontschachtli papírgyár és a St. Stefani szénbánya dolgozóinak küldöttsége. Osztrák vendégeink több üzemben jártak és ellátogattak a Balatonhoz. Az elkövetkező napokra várjuk a kornói turizmus hajógyár és a nyugat-amerikai Wels üzemének szakszervezeti és munkásdelegációját. A/

Szakszervezet meghívására hazánkra tartózkodik kéttagú dán delegáció: Nilsen Niels Henry, a Dán Nyomdaipari Szakszervezet elnöke és Helmut Werner, a szakszervezet újságjának szerkesztője. A dán küldöttség kilenc napig tartózkodik hazánkra. Tanulmányozni fogja a szakszervezet tevékenységét, ellátogat üzemekbe, szociális és kulturális intézményekbe. /MTI/

-- /Nyomda- és Papíripari Dolgozók

Gáspár Sándor elvtárs,

1956. augusztus 23.

a Politikai Bizottság póttagja, a SZOT elnöke látogatást tett a Ganz Vagon- és Gépgyárban. A gyár öntödéjében hosszas beszélgetést folytatott az üzem dolgozóival, párt és szakszervezeti funkcionáriusokkal problémáikról és aktuális politikai kérdésekről. /MTI/

Ünnepségek Békés megye községeiben Románia felszabadulásának évfordulója alkalmából

1956. augusztus 23.

Románia felszabadulásának 12-ik évfordulója alkalmából Békés megye községeiben is ünnepségeket rendeztek. Kétegyházas a mezeioldás megkezdése előtt Tureu Máriusz, a helyi Hazafias Népfront-bizottság elnöke ismertette a baráti Románia fejlődését. Csütörtökön este a battonyai moziban Lásdaski Lázár, a községi pártbizottság titkárhalyattosa méltatta Románia nemzeti ünnepét és a magyar-román barátságot. Azután a Pacsirta című román filmet vetítették szép sikerrel. Hasonlóan megemlékeztek csütörtökön este a határszéli Teleken is. Az ünnepség műsorában a helyi népművelési otthonban a Békés megyei Jéka Színház tagjai a Tanítónő című színdarabot adták elő. /MTI/

A Hazafias Népfront Szabolcs megyei elnöksége kibővített ülésen beszélt meg a nőmozgalommal és békemozgalommal kapcsolatos feladatokat

1956. augusztus 23.

A Hazafias Népfront Szabolcs megyei elnöksége kibővített ülést tartott, amelyen a nőmozgalommal és békemozgalommal kapcsolatos feladatokat beszélték meg. A beszámoló és a hozzászólások egyaránt mutatták, hogy a Hazafias Népfront, az MNDSZ és a békebizottság egyesülése óta megélenkült a mozgalom munkája. Vásárosnaményban például a népfront-bizottság tagjai sok olyan dolgozót kerestek fel, akik a korábbi években távolléttartották magukat a közélettől. Vannak közöttük gimnáziumi tanárok, erdészek, pénzügyi dolgozók és más foglalkozásúak. Ezek elmondották, hogy szívesen vállalnák munkát, ha megbízzák őket. Balkányban a nőtanács már most megkezdte a szabóvarró és kézimunka tanfolyamok szervezését. Az érdeklődésre jellemző, hogy máris 120-an jelentkeztek a tavalyi 86-tal szemben. Érpatakon a Hazafias Népfront tanácsváltásztó kerületben bizottságokat alakított a tanácsotagok beszámolóinak, fogadóórának szervezésére. A nagykállói járásban termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztasszonyok találkozója tartják meg a közszolgálatban.

B 40. kiadás 1956. augusztus 23.

21 óra 34 perc

/A Hazafias Népfront Szabolcs megyei...folyt./

Az elnökség végül meghatározta a nőmozgalommal és a békemozgalommal kapcsolatos további tennivalókat. A nőtanács többek között nagyobb segítséget nyújt a jelentősebb társadalmi és kulturális akciók szervezéséhez, ismerteti a nemzetközi nőmozgalom eseményeit, fokozottabb gondot fordít a nők politikai, kulturális nevelésére, a család- és az iskola kapcsolatának megjavítására, elősegíti a termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztasszonyok egymáshoz közeledését. A megyei és járási nőtanácsok mellett különböző bizottságokat - oktatási, nyelvi- és gyermekvédelmi, társadalmi ellenőrző stb. - szerveznek.

A békemozgalmi munka megjavítása érdekében Nyíregyházán és a megye nagyobb községeiben konzultációkat, tájékoztató jellegű előadásokat, ankétokat, baráti találkozókat szerveznek az elkövetkező hónapokban. /MTI/

Nagy sikerrel mutatkozott be a plovdivi népi együttes

1956. augusztus 23.

A hazánkba vendégszereplésre érkezett plovdivi népi együttes csütörtökön este szakmai bemutatót tartott a MOM művelői házában.

Az együttes műsorában népdalokat, népi táncokat mutatott be. Művészi előadásokat a közönség nagy tetszéssel és meg-megújuló tüsszal köszöntötte. /MTI/

B 41. kiadás

1956. augusztus 23.

21 óra 35 perc

A magyar szakszervezetek tiltakoznak a karlsruhei törvénytípró ítélet ellen

1956. augusztus 23.

A magyar szakszervezetek központi vezetőségei és elnökségei a magyar munkásosztály nevében csatlakoznak a Német Kommunista Párt betiltása elleni tiltakozáshoz.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége 200.000 magyar dolgozó nevében tiltakozik a bonni kormány törvénytelen intézkedése ellen. "Országunkat csak nemrég építettük fel a német fasiszták okozta rombolástól, és ma nyugt-Németországot újra a fasiszta rombolás eszközevé igyekeznek tenni. A magyar építő munkások tudják, hogy a betiltás nem csökkenti, de növelni fogja a német kommunisták becsületét. A Német Kommunista Pártnak kitéphetetlenek a gyökerei a német történelemben és a német népben. Biztosak vagyunk benne, hogy a karlsruhei döntést el fogja söpörni a történelem igazsága."

A Pedagógusok Szakszervezetének elnöksége a magyar pedagógusok nevében tiltakozik a jogsértő ítélet ellen. "A mi hivatásunk, hogy a fiatal nemzedéket a béke és a népek közötti megértés szellemében neveljük. Nem felejtettük el, hogyan igyekeztek a fasiszták hazánkban is megmértelezni az ifjúságot. Tudjuk, hogy a társadalom leginkább értékes korlátozásával csak a terrorista diktatúrát, a háború utját lehet előkészíteni. Tudjuk azonban azt is, hogy a világ népeinek határozott álláspése és a német munkásosztály egységes akaratával a bonni önkényeskedőket a veszedelmes utról való visszatérésre kényszerítheti."

Ugyancsak tiltakozásukat jelentették be a vasutas dolgozók, az élelmiszeripari dolgozók és a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnökségei is. /MTI/

B 42. kiadás 1956. augusztus 23. 21 óra 40 perc

Gazdag tapasztalatokkal tértek haza csehszlovákiai tapasztalat-
csoréjükról a mosonszolnoki Béke Tsz tagjai

1956. augusztus 23.

A mosonszolnoki Béke Termelőszövetkezet 15 tagja látogatott el a csehszlovákiai Bucs község egységes földművelő szövetkezeté-
nek meghívására tapasztalatcsere-re. A küldöttség öt napig tanulmányozta
a 2000 hektáros gazdaságot. Különösen gazdag tapasztalatokat szere-
tek baromfitenyésztésben, mert a bucsi szövetkezetben a vörös izlondi
fajta tyúktojás hozama 158 darab évente. Nagy érdeklődéssel szemlél-
ték az ezer négyzetméter alapterületű 148.000 korona beruházással léte-
sített üvegházat, amelyet hajtásra és palántanevelésre használnak.
Elmondták a földművelőszövetkezet tagjai, hogy náluk minden hónapban
8 koronát osztnak előlegképpán egy-egy teljesített munkaegységre és
a szorgalmasabb tagok 500-550 korona előleget kapnak havonta.
A magas jövedelmet a gépesítésnek köszönhetik. A növényápolást is
gépesítették és ezáltal még az idej, náluk a száraz időjárásban
is jó termést ígérnek a kapások.

Az ötnapos látogatás végén azzal bucsuztak a moson-
szolnokiak a vendéglátóktól, hogy rövid időn belül visszavárják a
látogatást, amit meg is ígértek a bucsinak. /MTI/

B 43. kiadás 1956. augusztus 23. 22 óra 05 perc

Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökének helyettese fogadta a hazánk-
ban tartózkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttséget

1956. augusztus 23.

A földművelésügyi miniszter meghívására hazánkban tartó-
zkodó egyiptomi mezőgazdasági küldöttség dr. Mohamed Aly el Kilany
volt földművelésügyi miniszter vezetésével az elmúlt napokban látó-
gatást tett a rákócsebsabai Micsurin, valamint a koppánmonostori Dózsa
Termelőszövetkezetben, a Velencei Gépállomáson, a gödöllői Agrár-
tudományi Egyetemen. A küldöttség tagjai elbeszélgettek a vezetők-
kel és a dolgozókkal a mezőgazdasági termelésről, a gépállomás műkö-
déséről, a szövetkezeti gazdaság fejlődéséről.

A küldöttséget szerdán délelőtt Erdei Ferenc
elvtárs, a Minisztertanács elnökhelyettese fogadta és hosszas be-
szélgetést folytatott a küldöttség tagjaival a mezőgazdaság kü-
lönöző kérdéseiről.

A küldöttség tovább folytatja a magyar mezőgazdaság
tanulmányozását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. augusztus 23.

22 óra 10 perc.

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 23-án, csütörtökön
Hűvös idő este:

Az óceáni származású hűvös légtömegek tovább folytatják kelet felé nyomulásukat. Nyomukban Közép-Európában záporos, zivataros idő jár. A hőmérséklet Nyugat- és Közép-Európában 17-20 fokra süllyedt.

Hazánkban a hűvös levegő záporokat, zivatarokat okozott. A lehullott csapadék mennyisége a nyugati országrészen 20-30 mm között volt, a többi részen általában 10 mm alatt maradt. A hőmérséklet 19-22 fokig, a déli és délkeleti részekben 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, többfelé eső, záporosó, esetleg néhány helyen zivatar. Mérsékelt, időnként megélénkülő északi szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: délkeleten 14-17, másutt 10-13 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: országszerte 18-22 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél

285 om./MTI/

- Vége! -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. augusztus 23.

17 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

A B 44. kiadásban lévő Vége jelzést kérjük tárgytalannak tekinteni. /MTI/

Rendőri hír

1956. augusztus 23.

1956. augusztus 23-án a déli órákban ismeretlen tettes több pisztolylövéssel meggyilkolta a XIV. Erzsébet királyné ut 98.sz. alatti 142-es számú postahivatalban özönyi Ilona 52 éves postamesterőt és súlyosan megsebesítette Nagy Józsefné takarítónőt. Az ismeretlen tettes ezután nagyobb összeget rabolt el a posta pénzéből.

A budapesti rendőrség büntügyi osztálya felkéri mindazokat, akik bármit tudnak a bűncselekményről, annak tettesét átadják, vagy bármiféle adattal segítséget tudnak adni, jelentkezzenek a 123-456 telefon 15-00 mellékállomáson, vagy személyesen, vagy írásban a budapesti rendőrkapitányság büntügyi osztályán, V. Engels tér 6. /MTI/

- Vége -

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. augusztus 23.

20 óra 10 perc

Hegedüs András elvtárs fogadta Gupta indiai újságíró

1956. augusztus 23.

Hegedüs András elvtárs, a Népköztársaság Miniszter-
tanácsának elnöke fogadta A.K.Gupta indiai újságíró, a Hindustan
Standard szerkesztőjét és beszélgetést folytatott vele. /MTI/